

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Горьковского Крайкома и Горкома ГЛКСМ

Ленинская смена

СЕНТЯБРЬ 2 1934 г. № 201 (1602) Цена 5 коп.

Доклад тов. А. КОСАРЕВА на собрании московского партактива



I. Отстаивать чистоту ленинских позиций

Международный юношеский день учрежден на Бернской конференции молодежи в апреле 1915 года...

Успех идеи международного юношеского дня в среде молодежи вполне понятен. В числе девяти миллионов трупов и около двадцати миллионов раненых...

В освещении истории международного юношеского дня имеется немало путаницы и ошибок. У нас есть к сожалению такие «историки» международного юношеского движения...

Нет ничего ошибочней, вредней такой попытки. Бернская конференция постановила проводить международный юношеский день каждый год в первое воскресенье сентября...

II. Мы стоим за мир, но готовы отразить нападение врага

Владимир Ильич Ленин учил молодежь, что нельзя добиться окончательного успеха в борьбе против империалистической войны...

В международном рабочем движении, в том числе и в юношеском, не было никакой иной силы кроме Ленина, Сталина и русских большевиков...

довательно проводили бы принципиальную линию пролетарского интернационализма. Ведущая роль в борьбе с войной, за превращение войны империалистической в войну гражданскую...

Для нас, для передовой революционной молодежи в СССР и всем мире сейчас особенно важна принципиальная ясность в вопросах борьбы против империалистической войны. Над миром вновь грозно нависли тучи и сверкают уже зарницы...

И последние героические усилия прилагает правительство Советского Союза и наша красная дипломатия для предотвращения империалистической войны. Борьба нашего правительства СССР за дело мира...

III. Почему буржуазия борется за молодежь?

Современная молодежь не принимала никакого участия в войне 1914 года, не испытывала всех ее ужасов, но она в будущей войне будет основным костяком борющихся армий.

Борьба буржуазии за молодежь направлена прежде всего к разжиганию националистических и шовинистических страстей. Это особенно ярко бросается в глаза в стране, которая потерпела поражение в войне 1914 года.

Буржуазия не ограничивается только агитацией и пропагандой в борьбе за молодежь и подготовке ее к войне. Она стремится сейчас во многих странах создать государственную принудительную систему фашизации и милитаризации молодежи.

Болгарии, стремятся существующие юношеские организации слить в одну организацию, которая будет находиться под руководством специально созданного министерства. Но во всех без исключения капиталистических странах...

В Японии нет почти ни одной области жизни, которая не была бы приспособлена для милитаризации и национал-шовинистического воспитания масс. Дело дошло до того, что за последнее время идеологи японского империализма уже не ограничиваются признанием только Микадо «наместником неба на земле»...

В Японии создан культ героя-воина. Японский солдат, по мнению военных кругов и особенно фашистской общественности, не может иметь ранения в спину. Иначе это будет означать, что он бежал от врага...

Распространению этого культа служит японская литература, религия и искусство. Вот, например песня, распространяемая в японской армии:

«Человеческая жизнь пятьдесят ты лет, И если жизнь будешь ты жалеть — на все века, Без следа тогда исчезнут ваши имена. А пока дыхание есть — стремись всегда вперед».

IV. Насильственная милитаризация молодежи в Японии

Идеологи японского империализма учат, например, что японский солдат не может сдаваться в плен. Для него лучше умереть, погибнуть. Плен — это национальный позор, осквернение богов.

Идеологической мобилизацией дело не ограничивается. Она дополняется широким военным обучением, имеющим под собой крепкую материальную и организационную базу. В Японии существуют союзы молодежи, насчитывающие несколько миллионов человек.

ство по изучению обороны страны, которое по плану должно охватить до десяти миллионов человек в юношеские секции резервистов.

Особое внимание во всей милитаристской и национал-шовинистической пропаганде Япония уделяет Советскому Союзу — нашему Приморью и Забайкалью. Японские ученые тщательно перебирают государственные архивы и ставят себе задачей доказать, что Приморье и Забайкалье — земли, когда-то в древние времена принадлежавшие Японии...

Можно привести целый ряд примеров, где эти тенденции обнажены. Японских солдат обучают, например, такой песней:

Из-за снежных бурь, среди уральских гор, Если б умереть пришлось, встретив снежный шторм, Среди снегов ночных в сибирских пустырях, Если б умереть пришлось, потонув в снегах, Мы б с улыбкой на устах стали умирать.

Однако, некоторый успех антисоветской агитации далеко не соответствует колоссальным усилиям, затрачиваемым на это дело правящими кругами Японии. В чем же секрет? В том, что трудящиеся массы оказывают огромное сопротивление насильственной милитаризации и национал-шовинистической пропаганде.

Революционная активность масс, имеющих во главе своей подлинно-героический авангард — японскую компартию и комсомол, доставляет массу беспокойства японским правителям и мешает им немедленно осуществить свои заветные мечты о «полном господстве японской расы на Дальнем Востоке».

И пропасть между агрессивными стремлениями правящих классов и симпатиями масс к СССР будет

еще глубже в первый же день войны. Господа империалисты убедятся в этом, если только рискнут вступить на путь военных авантур.

V. Милитаристский дурман в странах фашизма

Небезынтересна шовинистическая и националистическая обработка молодежи в странах фашистского режима. Например, в Италии есть союз молодежи «Джовани фашист» и своя детская организация «Баллила»...

«Каждый день благообразием благодари бога за то, что он создал тебя итальянцем и фашистом».

«Господи, не обидь меня своей милостью, предоставь мне возможность с оружием в руках умереть на полях битвы, как истинному бойцу, во имя нашей прекрасной Италии, во имя нашего Дуче».

Итак изо дня в день этими заповедями и молитвами фашисты одурманивают сознание молодежи. В различных фашистских и полуфашистских, явно военных и полувоспитательных организациях молодежи в Италии объединены миллионы человек.

Такого рода организации существуют и в других капиталистических странах. Они есть и в Америке, в Англии, Чехословакии, в Польше, Швеции и т. д. Например, как сообщали газеты, на последнем параде бой-скаутов в Америке участвовало до одного миллиона бой-скаутов, вооруженных настоящими боевыми винтовками. В шовинистическо-националистической обработке молодежи особенно изощряются немецкие фашисты. Можно сказать, что им сейчас в этом деле принадлежит пальма первенства. Их лозунг «кто не организован, тот не имеет права на работу», а организоваться можно только в фашистских организациях. Неудивительно поэтому, что в фашистском союзе молодежи несколько миллионов человек и в их числе не мало трудящихся.

(Окончание доклада на 2 и 3 стр.)

РАДОСТЬ ПРИНАДЛЕЖИТ НАМ

БУДЕМ ВСЕГДА ПЕРЕДОВИКАМИ

Первый раз за все существование автозавода митинг проходил на площади соцгорода и поселка. К 7 часам вечера к площади стеклись колонны молодежи.

В небе реют, журча моторами, самолеты, разбрасывающие на головы демонстрантов тысячи листовок.

Колонна литейного цеха несет большой транспорт с портретами своих лучших ударников-комсомольцев.

В колонне прессового цеха танцы, гармошки, песни. Эту колонну ведет комсорг — **Вася Андреев**.

Митинг открывает краснознамец, секретарь завкома ВЛКСМ **Виктор СОРОКИН**. Его горячая речь передается всем колоннам. Он говорит:

«Сегодня автозаводцы празднуют на этой площади четвертый международный юношеский день. Если в первое празднование мы не имели еще своего красавца завкома, этих поселков и соцгорода, то теперь, на четвертом праздновании МЮД, мы их имеем. Я беру на себя смелость перед парткомом завода, горкома и крайкома партии и комсомола заявить, что комсомол автозавода стоял и будет стоять на передовых позициях овладения техникой и марксистско-ленинской теорией».

Слова тов. Сорокина покрываются бурными криками «ура», звуками «Интернационала» пяти оркестров.

Митинг от парткома завода приветствовал тов. **Огурцов**.

От горкома и Крайкома ВЛКСМ выступил тов. **Панков**, выразивший надежду, что молодежь автозавода будет и впредь передовым отрядом всего края, каким она является сейчас.

От иностранной молодежи митинг приветствовали: гг. **Варрерман и Райтер**.

От исполкома КИМ выступил тов. **Миро**.

На трибуне появляется старый производственник тов. **Зотов**.

Вокруг площади кольцом стояли голыки что сошедшие с конвейера десятки автомашин, которые приветствовали XX МЮД звуками своих сирен.

Праздник прошел необычайно оживленно. Вечером песни, пляски, звуки оркестров и гармоники наполнили собой все улицы поселков и соцгорода автозавода.

И. РОСТ.

Цифры замечательного роста

Комсомольская организация автозавода им. Молотова XX международный юношеский день встречает вешительным усилением оборонной и производственной работы. На заводе уже есть 1098 молодых «ворошиловских стрелков», 829 значкистов ГТО, 2124 человека сдали нормы по мотору, 450 чел. хорошо знают топографию, 75 чел. сдали 4 упражнения по планерному делу и нормы на ГСО.

В районе завода функционирует 47 стрелковых кружков. В 27 кружках 624 чел. изучают мотор, 10252 чел. сдают нормы на ГТО, 145 чел. занимаются в кружках парашютистов. 335 девушек учатся в военно-санитарных кружках.

Комсомольцы прессового цеха к празднику организовали 2 новых производственных бригады имени XX международного юношеского дня. Многие бригады досрочно выполнили производственную программу (Зашивалова и др.).

Бригада **Алекина** к празднику молодежи привела электростанцию завода к образцовым показателям.

К.



ГАЗ им. Молотова, кузнечный цех. Лучшие «ворошиловские стрелки»-комсомольцы:

1. **А. ЛИСТОВ** — контролер ОТК, ударник; 2. **С. КОПЫЛКОВ** — слесарь, произв. стаж 7 лет, лучший ударник, неоднократно премирован, руководитель стрелкового кружка, чл. ВЛКСМ; 3. **СЕМЕНОВ П. А.** — установщик, произв. стаж 10 лет, ударник, неоднократно премирован, член ВЛКСМ с 1924 г.

Город в огнях

Аэроплан кружился низко, над привокзальной площадью и песчрыми в изумрудных красках колоннами, опоясавшими улицы окраин и ту, где утопая в лентах и цветах, стояло здание РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ.

А город шумел и дрожал в гирляндах цветов и море знамен, и пел ликующе о свободной, гордой и умной нашей революционной молодежи.

«Красноэтноцы». Лозунги на кумачах из живых душистых роз и гроздьев лиловых и алых бутоннов. На фанерах десятки имен ударников. Еще, красочней оформлены ряды завода им. Енукидзе. С круглого щита смотрит исполнителский **Косарев**, дорогие лица **Каманина, Молокова** и других героев Советского Союза. За ними неслышно парит прекрасная модель стальной птицы.

Митинг 15000 открывает тов. **Рутковский** — секретарь Канавинского РК ВЛКСМ.

Один за другим сходят ораторы, провожаемые криками — Ур-ра! Тов. **Миллер** — член ЦК компартии Германии, тов. **Белобородов**, тов. **Родин** — секретарь РК ВКП(б) и другие. Их речи горячи, глубоко интернациональны и по-большевистски остры. И именно поэтому их восторженно приветствуют 513 «ворошиловских стрелков», 750 прыгавших с парашютной вышки, 5155 прошедших ПВО, 1013 стрелков III категории, 369 изучивших мотор и тысячи остальных, готовых в любой час встать на защиту великой родины.

С шумом летят в небо кровавые фонтаны фейерверков. Сад и город утопают в огнях.

Канавино

П. МЕЛЬНИКОВ.

РАДОСТЬ И ГОРДОСТЬ

Радостно и гордо шли стройные колонны демонстрантов. Радость струилась на лицах, дышала в звонкой песне «Все выше и выше», в четком шаге.

Сормовскому комсомолу и рабочей молодежи есть чем гордиться, есть чему радоваться. Предмодовские обязательства организацией выполнены. Молодежь вагонного может рапортовать сверх плановой тележкой для метрополитена, молодежь паровозного ударной работой на сборке четырех паровозов, судовой верфи организацией девяти молодежных бригад, котельного — 80-тонным ковшом. Сотни значкистов ГТО, ворошиловцев, десятки сдавших техэкзамен на «отлично» и т. д.

На организованном митинге с приветствиями выступили: т. Мельников (секретарь Сормовского РК ВКП(б)), Белобородов (секретарь Крайкома ВЛКСМ), представитель Чехословацкого комсомола т. Мирко и секретарь Краевого комитета партии тов. **Столяр**. «Вам, молодежи, — говорит тов. Столяр, — предстоит провести еще много славных боев. Будьте же достойными сынами и дочерьми своей великой родины».

ФУЗЕЕВ. БАБИНЦЕВ.

ЦВЕТ МОЛОДОСТИ

Как прекрасно сочетание молодости и цветов! А вчера они, тысячи молодых юношей и девушек шли на Советскую площадь, шли с бодрыми песнями и букетами роз, с осенними астрами, пионами и георгинами. И казалось, что площадь превращена в чудесный сад и так повеяло весной, знойными летними днями, хотя вчера был первый день первого осеннего месяца.

Площадь сдержанно замолкла. Взгляды устремлены к квадрату трибуны. Начинается митинг. Секретарь райкома тов. **Лопатина** первое слово предоставляет старому большевику тов. **АНЦЕЛОВИЧУ**. Он произносит взволнованную, горячую речь. Он говорит о нашей замечательной стране, жизни, изумительных людях — строителях бесклассового социалистического общества. И шквалом аплодисментов разражается площадь, когда тов. **Анцелович** говорит о том, что недалек тот день, когда над всем миром будет горделиво развеяться красное знамя труда.

После тов. Анцеловича выступает секретарь Свердловского райкома партии тов. **ЕЛИН** и председатель райсовета тов. **ВАЛЕНЧЕВСКИЙ**. Пионерка **Валя Дудник** от имени районной организации преподносит прекрасные букеты цветов гг. **Анцеловичу** и **Елину**. Стоящие на трибуне — секретарь Крайкома партии тов. **ПРАМНЭК**, секретарь горкома ВКП(б) тов. **ПУГАЧЕВСКИЙ**, предгорсовет **ГРАЧЕВ** и другие внимательно смотрят как бурлит молодая площадь.

АРК. ЛИТВИН. П. МИШУКОВ.



ГАЗ. Прессовый цех, эмальное отделение. Тов. **СЕМИНИН** — бригадир бригады эмалир. цеха, член ВЛКСМ, комсомольский группор.

„Мертвые“ ожили в работе

Международный юношеский день комсомольцы артели им. **Штанге (Павлова)** встречают рядом новых достижений. Проведены массовые вылазки в дом отдыха Тумботино, 12 лучших молодых энтузиастов подали заявления в комсомол. Значительно оживилась союзная работа.

Комсомольская группа **НОГТЕВОЙ Нюры** из числа слабых перешла в ряды сильных, ежедневно выполняющих производственную программу на 103—120 проц. Нюра втянула в работу бывшие «мертвые души» — Грушину Тою и других и сделала их активными членами союза.

М. А.

Рапорт Кулебак ВЕЛОПРОБЕГ КУЛЕБАКИ—ГОРЬКИЙ

В Горький на праздник международного юношеского дня из Кулебаки прибыли 3 велосипедиста-физкультурника — **Токарев**, — сочувствующий, техник механического цеха Кулебакского завода, **Салтыков** — кочегар депо и **Мочалов** — комсомолец-слесарь. При чрезвычайной неблагоприятных условиях (дождь, плохие дороги у Кистаново, Картоно-Сокольево и др.), путь в 180 километров ими пройден в 24 часа.

На имя Крайкома ВЛКСМ и редакции «Ленинская смена» велосипедистами доставлен рапорт Кулебакского РК ВЛКСМ, в котором говорится, что «за первое полугодие Кулебакский металлургический завод план выполнил на 104,8 проц., комсомольская смена **Боймана**, сортовой цех, в июле дала 110 проц., за 20 дней августа 106 проц., комсомольский мартен № 6 в июле

дал 103 проц., комсомольская бригада депо на ремонте паровозов в июле выполнила план на 124 проц., в августе на 117 проц., комсомольский паровоз в июле дал 137 проц. плана».

С особыми успехами к международному юношескому дню идут молодые ударники **Телин, Красавин и Климов** из сталыцева, **Соколов, Коналов и Владимир** из сортового цеха, **Сосулов, Грунин, Гусев** и **Корчагин** с железной дороги, **Соколов, Бедин** и **Карбаев** из котельно-кузнечного цеха и **Полякова** и **Берсенева** из цеха рычажковых передач. Значительные сдвиги получены в сдаче соцтехэкзамена. Всего по району сдало техэкзамен 3599 взрослых рабочих, 573 чел. внесоюзной молодежи, 449 комсомольцев. Охвачено сдачей свыше 750 чел. Впереди других идет комсомольская организация Судомостового завода.

В дни подготовки к празднику в комсомол подано 55 заявлений от лучших молодых ударников. Сдало нормы на ГТО первой ступени 200 чел., работает 13 стрелковых кружков и сдают нормы на ГТО первой ступени 498 чел. и на вторую ступень 51 чел. На значок «Будь тов к труду и обороне» сдали нормы 172 пионера.

В рапорте, подписанном **Шипкиным, Муравьевым, Киселевым, Гусевым, Шкаловым, Соколовым, Шкалиным** и **Приказновой**, указаны также и ряд крупных недостатков в работе районной организации комсомола (военный техэкзамен, культурная работа среди молодежи и др.) на ликвидацию которых сейчас мобилируются все силы.

Сегодня в 5 часов 30 мин. велосипедисты взяли старт на Кулебаки.

П. М.

Отв. редактор **Д. ЛУКИН**. Издатель: **ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОМУНА».**

Ленинградский шахматный турнир

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА СОВЕТСКИМИ МАСТЕРАМИ

По телеграфу от нашего спец. корреспондента

ет огромное значение для распределения первых мест. Противники разыграли чешскую защиту. После длительных стратегических маневров, партия перешла в эндшпиль и была отложена с преимуществом для **Ботвинника**, который, в случае выигрыша этой партии, имеет все шансы занять первое место.

Ваш корреспондент от имени редакции «Ленинской смены» и Горьковского краевого шахкомитета поднес Эйве цветы и выразил ему пожелание сыграть матч у **Алекина**.

В ответ Эйве заявил, что чемпионат мира будет принадлежать советским шахматистам. За последние 12 лет у

меня не было такого плохого результата в турнире, который объясняется исключительно классом игры советских шахматистов.

Ваш чемпион **Ботвинник**, незаурядный шахматист, который имеет все шансы стать чемпионом мира.

Вчера в турнире игрался последний тур. Борьба за первое место идет между заслуженным мастером спорта **Романовским**, чемпионом СССР **Ботвинником**, чемпионом Москвы **Рюминым** и победителем турнира ленинградских мастеров **Рабиновичем**. Лишь за ними следуют Эйве и **Кмох**.

Вопрос о том, кто возглавит таблицу, решится в партиях **Рюмин—Ботвинник, Алаторцев—Романовский** и **Юдович—Рабинович**.

НОСКОВ.